

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 100 (2406) | 11 августа 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ | цена 20 к

ЗА Авангардную роль коммунистов в социалистическом соревновании!

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана превратилось во всенародное соревнование миллионов тружеников. Не жалея сил и энергии, самоотверженно трудясь, передовики производства вносят свой вклад в дело осуществления четвертой сталинской пятилетки.

Организуемая и ведущая роль в замечательном соревновании принадлежит коммунистам. Авангардная роль коммунистов заключается в том, что, работая в цехе, на участке, в бригаде, каждый коммунист должен добиваться, чтобы рядом работающие с ним так же повышали производительность труда, как и он.

Для этого прежде всего следует агитировать личным примером, больше внимания уделять острой, оперативной наглядной агитации.

В этом отношении совершенно правильно поступили коммунисты литейного цеха завода «Алтайсельмаш», который вышел в число передовых цехов завода.

Выполняя партийное поручение, коммунист — орденоседец Мария Китаева регулярно веда отдел «Тревоги». Когда на каком-либо участке возникал простой, Китаева мелом на черной доске отмечала виновников этого простоя и призывала их к ликвидации простоя. Эта простая мера оказалась действенной.

Можно привести ещё много примеров, подтверждаю-

щих авангардную роль коммунистов в социалистическом соревновании и на Алтайском тракторном заводе, и на других предприятиях нашего города.

Но не всегда партийные организации отдельных цехов повседневно и систематически руководят социалистическим соревнованием. В руководстве ещё не изжиты штурмовщина. Об этом свидетельствуют срывы месячных производственных программ. Так, за прошедший месяц предприятия государственной промышленности нашего города выполнили программу на 90,1 процента, а местной и кооперативной промышленности на 93,1 процента.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы соревнованием руководить с первых дней нового месяца. Коммунисты должны разъяснить каждому рабочему, за что он соревнуется, помочь ему выполнить свои социалистические обязательства.

Работа коммунистов цеха, участка, бригады может определяться не только по тому, как коммунисты выполняют норму, но и как коллективы цеха, участка, бригады в целом справляются с производственным заданием.

Ещё выше подыдем авангардную роль коммунистов и поведём решительную борьбу за выполнение каждодневных, месячных, квартальных и годовых производственных планов.

ЗА РУБЕЖОМ

В Польше успешно идёт подписка на «Заём Восстановления страны». Подписка уже дала более 4 млрд. 665 млн. злотых. Число подписчиков составляет 1 млн. 905 тыс. человек.

Китайские газеты поднимают вопрос о необходимости немедленного вывода американских войск из Китая. В газетах указывается, что сейчас, когда закончилось возвращение японцев из Китая, нет никакой надобности держать американские войска в Китае.

Седьмой месяц бастуют 15 тыс. рабочих семи заводов сельскохозяйственного машиностроения, принадлежащих двум крупнейшим американским компаниям. Рабочие требуют повышения заработной платы на 30 проц. и заключения коллективного договора. Компании отказываются от каких-либо переговоров с рабочими. Бастующие находятся в исключительно тяжёлых условиях.

Как сообщает греческая печать, жандармские офицеры командующие карательными отрядами, по-

лучили приказ сжигать дома «неблагонадёжных» крестьян, подстрекаемых в участии в вооружённых выступлениях против правительства, а также дома их близких родственников.

В Турции сформировано новое правительство во главе с премьер-министром Роджел Пекер.

На днях объявили забастовку около 3-х тыс. рабочих газовых заводов Лондона. Рабочие требуют повышения заработной платы.

Началась также забастовка на трёх угольных шахтах Англии, где прекратили работу 5500 шахтёров.

В Индонезии продолжают вооружённые столкновения и бои между англо-голландскими войсками и индонезийцами, борющимися за свою свободу и независимость. Особенно напряжённое положение создано в Панданге на острове Суматра. Английское командование перебрасывает сюда новые войска.

ТАСС.

ЧКАЛОВСКИЕ ТКАЧИ

В цехе четыре станка. Кому неизвестны обыкновенные ткацкие станки? Ткачиха ловко бросает из стороны в сторону выскользнувший деревянный челнок, в середине которого вертится продолговатая катушка с нитками. Так примитивно работала ткачи артели им. Чкалова до февраля 1946 года.

Но старый текстильщик мастер ткацкого цеха Михаил Никифорович Матвеев, инициативный и пылкий человек, глубоко задумался над работой ткацкого станка.

Почему не устроить так, чтобы ткачиха не бросала челнок из стороны в сторону? Пусть челнок бежит сам по нежной паутине ниток. И мастер от мечты перешёл к делу. Он начал работать над усовершенствованием простого ткацкого приспособления, того самого, которым ткот в деревнях грубые холсты. Упорно, ночами и днём работал старый мастер над тем, чтобы челнок послушно ходил по основе. Через месяц к станку был приспособлен пружинный подающий механизм, который посредством специального гонка и погонялок стал ловко посылать челнок между основой ниток. Первый станок мастер усовершенствовал в начале февраля этого года. Усовершенствование дало замечательные результаты. Если раньше на станке ткачиха выработывала 100 метров хлопчатка в месяц, то сейчас 300-400 и больше. Причём приспособление во много раз облегчило труд работниц.

Сейчас в ткацком цехе артели им. Чкалова работают четыре реконструированных станка. Благодаря этому, цех ежемесячно выполняет производственные задания. В июле месячная программа цехом выполнена на 112 процентов. Вы-

работано более 1000 метров хлопчатобумажных изделий. Все ткани, выпущенные цехом, признаны хорошими по своему качеству.

Ткачи развинули между собой социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств. Они взяли обязательство выработать в день не менее 20 метров мануфактуры. Работницы ревностно выполняют обязательства. Молодая ткачиха Нина Патракова выработывает ежедневно по 20-23 метра разных хлопчатобумажных изделий. Соревнуясь с Патраковой, Анна Андреевская ткёт по 17 метров.

Деятельный и всегда инициативный мастер Михаил Никифорович Матвеев не успокоился на достигнутых результатах. Сейчас он заканчивает сборку сконструированного им нового механического ткацкого станка, который может работать с помощью небольшого электромотора. На этом станке в ближайшее время начнётся выработка доброкачественных вафельных полотенец. Работа ткача будет состоять только в том, чтобы следить за станком, за быстро движущимся челноком. При полной нагрузке и умелом обращении с новым ткацким станком, за 8-часовой рабочей день ткачиха может выработать более 25 метров вафельного полотна. На нём же можно выработать бязь, сатин и другие качественные ткани.

Чкаловские ткачи, несомненно, добились больших успехов. Но успехи эти необходимо закреплять. Инициативу мастера, его творчество и большую любовь к труду нужно поощрять.

Абалымов,
председатель правления
промартела им. Чкалова.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ В РАБОТЕ

За досрочное выполнение первого полугодия и июня месяца 1946 г. коллектив Рубцовского горпромкомбината получил переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. При получении знамени комбинатовцы обязались и в дальнейшем не снижать своих темпов в работе. Они слово своё сдержали.

Июльский производственный план комбинатом выполнен на 131,3 процента. Впереди всех идут цехи: трикотажный (начальник т. Полянская). Коллектив цеха дал населению города 4565 штук различных трикотажных изделий и выполнил месячный план на 151,3 процента. Жестяный цех (нач. цеха т. Копи) выполнил план на 202,2 процента. Перевыполнили задание также весомерная мастерская (нач. мастерской т. Митрофан), поливочный цех, работники фотоаппарата.

Но в горпромкомбинате есть отстающие цехи, которые не переняли опыт передовиков. К числу таких можно отнести шапочный цех, который за июль месяц выполнил план только на 30 процентов, и столярный цех, давший только 40 процентов плана.

Если эти цехи будут и в дальнейшем также работать, то горпромкомбинат не сможет обеспечить потребности населения в годовых уробах к зиме и недодаст городу столярных изделий на 9—10 тысяч рублей.

Это должны учесть директор

Большой успех кинокартины «КЛЯТВА»

С большим успехом в Киеве демонстрируется художественный кинофильм «Клятва».

В фойе кинотеатра «Комсомолец Украины» открылась специальная выставка — «Партия большевиков в борьбе за построение социалистического общества».

В связи с большим наплывом зрителей в двух кинотеатрах города — «Комсомолец Украины» и «Октябрь» увеличено количество сеансов.

За первые 2 дня кинофильм просмотрели более 16 тысяч человек.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

Социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов четвертой сталинской пятилетки широко развернулось среди рабочих кирпичного завода МПС. Соревнование здесь идёт между цехами, бригадами, звеньями и отдельными рабочими. Борьба за выполнение своих обязательств, коллектив завода перевыполнил июльскую программу по выработке кирпичей, сделал один миллион 750 тысяч штук кирпичасырца.

Особенно хорошо показали себя в работе смена бригадира тов. Лазарева. Она выполнила месячную программу на 125 процентов. Неплохо поработала и смена бригадира тов. Беликова, выполнив задание на 123 процента.

По-стахановски работала заливщица Екатерина Подукина, резчики т. т. Моткова, Завалко, Сидоров, Козуб, и машинист Ломакин.

В прошлом всегда отстающий цех обжига (бригадир Кожухов) в июле перевыполнил производственную программу. Вместо 850 тысяч кирпичей Кожухов добился обжига 950 штук кирпича.

Коллектив кирпичного завода решил не сдавать своих темпов, а повседневно повышать производительность труда.

А. Квитков,
директор кирпичного
завода МПС

горпромкомбината тов. Анасьев и секретарь парторганизации т. Воронова. Нужно выполнять производственный план не только в валовом отношении, но и по ассортименту.

Т. Давилин,
инструктор промышленного отдела
Рубцовского ГК ВКП(б).



Столица Украины — г. Киев. Центральная площадь имени Сталина. Фото Г. Угриновича. Прессклише ТАСС

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Комбинат искусственного шелка Всеславянские соревнования пловцов

На левом берегу Днепра, в Дарнице, восстанавливается разрушенный немцами крупнейший комбинат искусственного шелка. Строители обязались ввести предприятие в строй на год раньше назначенного срока. Ускоренными темпами монтируется оборудование, завозится сырьё. Первая очередь комбината вступает в строй в третьем квартале нынешнего года. Уже в сентябре текстильные фабрики республики получат первую партию искусственного волокна.

Находка в шахте

Горняки Юдомского прииска треста «Джугджурзолото» (Якутск) углубляя шахту, обнаружили на десятиметровой глубине интересную находку — кусок светлого металла. Этот кусок металла весит 7 килограммов; он не притягивается магнитом и имеет большую ковкость. Сейчас находка подвергнута исследованиям.

На днях в Чехословакию для участия во Всеславянских соревнованиях по плаванию вылетела группа советских пловцов. В её составе — заслуженные мастера спорта Клавдия Алёшина, Семён Блохин, Леонид Мешков, Семён Бойченко, Владимир Гайковой, Владимир Китаев, Виталий Ушаков и другие лучшие пловцы.

На соревнованиях, в курортной местности близ города Брно, будут проведены мужские и женские заплывы на разные дистанции, эстафеты, прыжки в воду с вышки и трамплина.

Богатый сбор мёда

У пчеловодов Приморского края сейчас горячая пора. В колхозных пасеках идёт откачка мёда. В Уссурийском пчелосовхозе добыто из ульев 500 центнеров мёда при годовом плане в 220 центнеров.

ТРИ ДНЯ В ОДНОМ ЦЕХЕ

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина успешно завершил июльскую производственную программу, но не выполнил своего обязательства: не покрыл долга 28 тракторов, недобавил им в мае.

Завод хоть и выполнил программу июля, но работал не ритмично, а рывками. Такая же картина наблюдается и в августе. За первые пять дней августа суточные задания заводом выполнялись только на 50 процентов.

В чем же причина неритмичной работы завода? С этой целью мы побывали в начале августа в кузнечном цехе завода и проследили за его работой. То, что выявлено в кузнечном цехе, типично и для многих других цехов и участков завода.

Пишем мы публикуем корреспонденцию о работе кузнечного цеха за первые три дня августа.

Работать по графику значат выполнять задание ежедневно. Это хорошо должны помнить коллективы цехов, участков, бригад. За это должен бороться каждый рабочий.

Ритмичная работа с первых дней месяца имеет решающее значение для успешного выполнения всего месячного плана. Халатное отношение отдельных командиров производства приводит к срыву работы по графику.

Кузнечный цех Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина — один из отстающих на заводе. Он не выполнил программы июля и сейчас продолжает лимитировать работу всего завода.

Мы проследили за работой этого цеха в первые три дня августа. Картина оказалась неприглядной.

1-го августа, в первый день нового месяца, 12-тысячный молот, на котором работает бригада орденосца тов. Зотова, вместо 8 часов утра начал работать в 7 часов вечера.

Кто повинен в таком простое? Приказом директора завода был предусмотрен срок окончания ремонта молота 31 июля. Механик цеха тов. Якушин накануне доложил начальнику цеха, что молот к работе готов. Тов. Бурман не поверил тов. Якушину, а утром выяснилось, что на молоте нет двух болтов, не сварены подкладки под параллель. У бригадир ремонтной бригады тов. Латвинова не оказалось нужного инструмента. Из-за этого молот простоял 11 часов.

В этот же день по вине отдела механика из-за несвоевременного и некачественного ремонта оборудования в лёгкой кузнице вышел из строя стогонный пресс. Слесарь-ремонтник тов. Южаков безответственно отнёсся к своим обязанностям и во-время не смазал пресс. По той же причине были выведены из строя ножицы в заготовительном отделении.

Всё это свидетельствует о том, что в ремонтных бригадах отдела механика плохо организован труд, нет ответственности за порученное дело, плоха дисциплина.

В отделе механика не подумали о создании складского хозяйства. Вот почему запасные части в беспорядке разбросаны по всему цеху, и очень трудно отыскать нужную часть.

В бригадах ощущается острый недостаток квалифицированных рабочих. Но руководство цеха не обращало на это внимания до тех пор, пока половина оборудования не была выведена из строя.

Механик цеха тов. Якушин всю вину в простоях, в неполадках оборудования сваливает на мастеров. Кто же, как не тов. Якушин виноват в том, что 2 августа в тяжёлой кузнице простоял ряд агрегатов и оказался неисправным резервный вентилятор?

Простои в цехе происходят не только по вине механика цеха, но и другие „мелочи“ срывают график. Так, например, простояла много времени бригада тов. Зотова из-за несвоевременной подачи металла из заготовительного отделения.

Рывками, штурмовщиной работают участки, бригады в цехе. Для иллюстрации приведём некоторые цифры, показывающие работу бригад. Бригада тов. Дроздова, работающая на 5-тысячном молоте, 1 августа выполнила задание на 113 процентов, а 2-го августа только на 24,9 процента. Бригада Грибова (лёгкая кузница) на 2-тысячном молоте 1-го августа дала 63,2 процента, а 2-го августа — 150,8 про-

цента. Мы привели два примера, а таких много.

Разница в показателях объясняется, главным образом, простоями оборудования.

2-го августа в целом в цехе работа шла лучше. Оборудование было приведено в порядок. Казаюсь, что в третий рабочий день цех, наконец, войдёт в график. Но этого, к сожалению, не случилось. Подготовительная смена, которой руководит мастер-коммунист тов. Байцеров, не подготовила ни один агрегат к работе. Не был нагрет во-время металл, не поставлены штампы. И работа началась с задержанием на 2 3 часа.

Безответственным отношением к своим обязанностям тов. Байцеров не впервые срывает работу смены. У старшего мастера тов. Князева нет должной требовательности к своим мастерам. Партийная организация цеха не потребовала от коммуниста тов. Байцера ответа за срыв работы целой смены.

Первые три дня работы одного цеха показали, что начальник цеха тов. Бурман и секретарь парт-организации тов. Зивченко недостаточно борются за правильную организацию труда, не навели должного порядка в цехе.

Вот почему здесь нет соблюдения графика и ритмичной работы. Все надеются на последнюю декаду месяца. Вот тогда можно будет „жать и штурмовать“.

Надо положить конец практике штурмовщины, которая наносит непоправимый вред всему производству.

А. Зюзява.

На бытовые темы

КЛИЕНТ ПРИШЕЛ В ПАРИКМАХЕРСКУЮ

Бригадир парикмахерской линии ОРСа при железнодорожной бане Таисия Павловна Новикова и мастер Маруся Надежкина грызут семечки. Вороха подсолнечной шелухи образуются на полу вокруг них. Девушки явно скучают. Нет клиентов...

Дверь скрипит. Входит клиент. Он хочет пройти к пустующему креслу, но резкий голос Надежкиной останавливает его.

—Надо в очередь, гражданин! —Но кресло свободное. Чья же очередь?

—Чья очередь, тот ещё в бане, — отвечает бригадир Таисия Павловна — Да и вам надо в бане вымыться, грязных мы не стрижем...

—Что ж в баню так в баню. Мы и после бани постричься можем...

И он уходит. Скучающие девушки сплёвывают подсолнечную шелуху, вресло перед зеркалом пустует.

Вывысившись в бане, клиент снова возвращается в парикмахерскую.

—А ведь ловко они придумали: сначала вымойся, а потом стригись и брейся, — думает он, — полный сервис, можно сказать на американский лад. — И клиент улыбается, заранее предвусая удовольствие этого самого американского „сервиса“.

Он уже направился к креслу... —Ну что это за народ, — стонавливает его грубый окрик Маруси — Куда вы лезете? Стричься? Кто стрижёт мокрые волосы? Идите, просушите их...

—Но вы же сами велели вымыться...

—Велела, а теперь велю просушить...

—А где? —Где хотите. Да что вы меня спрашиваете? Солнышко во всю греет, вот и просушите на улице.

На этот раз воспользовался клиент для просушки волос ласковым солнышком.

Счастливым клиент! А говорят, что некто пришёл в парикмахерскую в пасмурную погоду. Он целый день сушил волосы, но они, упрямые, не прсыхали до конца работы парикмахерской. Маруся и Таисия Павловна ни за что не соглашались побрить его и постричь мокрые волосы. А он не мог дожидаться солнечной погоды, так как в этом году лето ненастное, и оброс волосами до того, что стал похож на доисторического предка...

Знают ли мастера парикмахерской, что значит культурное, в-живное и быстрое обслуживание клиента? Не знают и знать не хотят. Им не внушает о их обязанности предугадывать желание клиента сам заведующий бытовыми мастерскими Андрей Иванович Калинин. Он сам груб с посетителями, сам уверен, что „клиент существует для них, а не они для клиента“.

В Пешева, А. Коробейников.

Ответственный редактор Н. Ш. КОРОБКОВ.

Рубцовскому монтажному участку треста „Союзпроммеханизация“ при Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: слесари-монтажники 4, 5 и 6 разрядов, слесари-ремонтники 4 и 5 разрядов, электросварщики и бензинщики, шофёр-тракторист и автомеханик, подсобные рабочие. Условия по соглашению.

Промартель „Соревнование“ производит набор рабочей силы: мастеров - портных, белошвеек, учеников. Здесь же требуются на постоянную работу сторожа, уборщицы и рабочий двора.

Обращаться в часы работы, с 8 часов утра до 5 часов вечера, улица Кирова №61.

К. Петров.

Молодые строители



Московский комсомол на строительстве новых домов для жителей столицы.

На снимке: на строительстве 170 квартирного дома по Савинской набережной. Ученица ФЗО № 38, штукатур комсомолка Агрипина Белозёрова за отделкой фасада здания.

Фото Д. Чернова. Прессклише ТАСС.

Календарь природы

АВГУСТ

Степь. К долу гнутся тяжёлые золотистые колосья пшеницы. Полегли овсы. В садах созревают румяные яблоки. Огнем горит спелый полидор. Уже давно собраны первые ягоды пунцовых вишен. Август — один из прекрасных месяцев нашей зоны.

Интересные события происходят в мире животных и птиц. Ранней зарей красная лисица сопровождает весь свой многочисленный выводок почти взрослых лисят на охоту за грызунами. А к полдню они возвращаются в свое старое логово. Лисицы все еще продолжают жить общей семьей.

Водолавающая и болотная дичь, как говорят охотники, вся на крыле. Нагулявшие за ночь и туго набив зоб зерном, камнями шлепаются на плесы степных озер краквы. Воды кишат молодой дичью.

Как красиво утром, на восходе солнца жемчугом горят холодные капли росы. Начинаятся освежающие утренники. Уже не поют ни иволга, ни скворец, ни жаворонок. В высокой синеве неба плавными хороводами кружатся журавли. С высоты чуть доносятся их нежные печальное курлыкание. Скоро в далекий путь! Уйдут наши пернатые гости на юг.

Осень не за горами. Скоро пролет она на зеленый лист неизбежную желтую краску. Утрами и ночью чувствуется ее прохладное дыхание.

Н. И.

Больше внимания к нуждам рабочих

На общезаводской профсоюзной конференции алпайсельмашевцев

Коллектив завода сельхозмашин „Алпайсельмаш“ призван решать важнейшую народно-хозяйственную задачу. Он должен изготовлять для колхозных полей нашей Родины во всё нарастающем количестве тракторные пятикорпусные и конные плуги, запасные части к сельхозмашинам. Однако коллектив завода ещё в большом долгу перед Родиной. Причины отставания завода заключаются в слабой организации социалистического соревнования, в недостаточной заботе об улучшении материально-бытовых и культурных условий работающих.

Заводской комитет профсоюзов — это большая организующая сила. Он должен быть организатором действенного социалистического соревнования в цехах, на участках, в бригадах. Он должен стоять на защите интересов трудящихся, ратовать за улучшение их материально-бытовых условий.

В работе завкома есть много существенных недостатков, мешающих решать важнейшие задачи, направленные на повышение производительности труда, на широкое развертывание социалистического соревнования, улучшение материально-бытового положения трудящихся.

Вот почему работа завкома и его председателя т. Гринштейна на конференции была подвергнута справедливой критике.

О плохой работе рабочего контроля говорят мастер ОТК тов. Смотряцкий.

—Столовую немного побелили, покрасили, — говорит она, — но содержание обедов не изменилось. На первое лапша, на второе лапша.

И обвинение ОРСу совершенно справедливо. Руководители ОРСа совершенно не занимаются децеготовками. Это видно хотя бы из цифр, приводимых в докладе председателя завкома т. Гринштейна.

За 1946 год силами ОРСа настреляно 16 уток, изготовлено 50 килограммов молока и 100 штук яиц (!)

На заводе „Алпайсельмаш“ большинство работающих — молодёжь. Однако им завком не уделяет должного внимания. Мастер 2 цеха тов. Валько в своём выступлении указал на отсутствие культурно-массовой работы в общежитиях. В результате этого в общежитиях процветает хулиганство, карточная игра. Плохо организована на заводе и техническая учёба с молодыми рабочими.

Интересным было выступление старшего мастера т. Елевача. Он резко критиковал работу завкома.

—Председатель завкома т. Гринштейн — говорит он, — редко бывает в цехах, да и остальные члены завкома плохо работают. Завком часто на замке. Освобождённый культпросветработник тов. Гуревич не организует культурно-просветительную работу в цехах во время обеденного перерыва. На заводе кружки художественной самодеятельности влекут жалкое существование.

В цехах завода состоялись выборы нового состава заводского комитета профсоюза и ревизионной комиссии. Новому завкому дан наказ, направленный на коренную перестройку и улучшение профсоюзной работы.

К. Петров.